

STREDOŠKOLSKÝ TÁBOR 2019 – VIKINGOVIA, PRÍBEH

PONDELOK (Zuzka a Simi, Ad'o večer)

Dej: Vikingovia sa vracajú z ich prvého nájazdu z Anglicka, kde vo veľkom vyhrali a vyrabovali kláštor, väčšinu kňazov tam vyzabíjali, priniesli si veľké bohatstvá a dokonca aj 2 otrokov-kňazov. Sú to pre nich len otroci, vysmieávajú sa z ich krížov, oblečenia, ponížujú ich, pľujú a smejú sa hlavne z ich Boha. Teraz ešte nie sú podstatní a sú utláčaní. Avšak po návrate sa začnú prejavovať nejaké konflikty, mocenské boje medzi jednotlivými jarlami, niektorí sa nechcú podriaďiť svojmu kráľovi a dosadili by za neho najradšej niekoho iného, iní podporujú vládu svojho kráľa. Toto je dlhodobý problém a počas dňa sa jemne ukazuje kto na koho strane je.

Program:

príchod + obed

čas na ubytovanie

poobedie : vyrábame kmeňové znaky, pokrik, vlajku, oblečenie...Potom máme spoločný rituál, uvítací, kde ich pomenujeme, musia sa napiť z drevenej čaše krvi a ešte ich ňou potrieme na tvári.

večerné stretnutie(THING) : hovoríme o tom aké sme dosiahli bohatstvo vďaka nájazdu, ďakujeme kráľovi, niekto spomenie, že by sme mali ísť znovu, ale ešte sa o tom nedohodneme.

večerná hra: chceme pobudovať svoju osadu, skupinku, obchodovať s ostatnými.

UTOROK (Lucka a Kali doobedie, Adam V. poobedie, Tomáš a Simi a Zuzka kvíz)

Dej: Zobudili sme sa do nového dňa, v ktorom bude stále rásť naše súťaženie medzi sebou, ale hlavne sa vyostrujú vzťahy medzi jarlami a kráľom. Preto doobeda zveľaďujeme našu osadu a moc, snažíme sa viesť dialóg, ale je to už agresívnejšie. To vyústi do toho, že cez obed sa dohodneme, že pôjdeme na ďalší nájazd, lebo sme chamtiví. Rovnako sa začnú tvoriť tajné línie odporcov a podporovateľov kráľa. Jeden z kňazov nám totiž prezradil omylom, že v Anglicku sa nachádzajú ešte väčšie bohatstvá. „Premyslíme“ si to cez pauzu a poobedie otvoríme tým, že potrebujeme lode. Lode postavíme, chválime sa, že máme najlepšiu. Večer plánujeme nájazd a stratégiu. Aby všetko dobre vyšlo, obetujeme bohom jedného z nás. Mimo toho kresťanskí otroci počas dňa majú malé tajné dialógy s deťmi aj animátormi o svojom Bohu, vysvetľujú im prečo je dobrý a majú prvé tajné stretnutie (s omšou?), učia ich o Bohu.

Program:

budíček

rozcvička

raňajky

doobedie : pohybovo logická hra

obed

poobedné voľno

poobedie : staviame lode, ktoré sa musia udržať na jazere (bazén). Kto má najlepšiu, sme pyšní na svoje osady.

večerné stretnutie (THING) : hovoríme o nájazde a plánujeme, spojené s obetou bohom – fanatický viking (Matúš) sa dobrovoľne prihlási k obetovaniu, kvíz (niečo vedomostné)

STREDA (Hra Slávo a Peťa, scény Maťa)

Dej: Ideme sa pripraviť na nájazd a na boj, plavíme sa do Anglicka, aby sme dobili nejaké územie a prišli s nejakým bohatstvom. Avšak angličania nás už čakali, napadli nás a prišlo k boju. Jediné, čo sme boli schopní bolo s nimi uzavrieť mier, na základe ktorého nám dovolili si tam vybudovať vlastné osady, aby sme mohli farmárčiť na ich úrodnejšej pôde. Vrátime sa teda do svojich osád, necháme niekoľkých (kto?) vikingov tam farmárčiť. Večer máme dialóg o tom, prečo sme neboli úspešní, asi sme slabí a musíme trénovať boj, že sme ich mohli poraziť a určite sme nemali s nimi uzatvárať mier a veriť im, lebo sú to kresťania a veria nepravému Bohu. Máme slovné podozrenia, že sme málo oddaní bohom, dávame to za vinu kresťanskému vplyvu, hovoríme o tom čo je na tom zlé, čo s tým je a nie je v poriadku.

Program:

budíček

rozcvička : bojová

raňajky

výlet + hra : stavanie osady na nájazde (osadníci?). Dobýva každý sám za svoju osadu.

večerné stretnutie : scény o vikingských bohoch

ŠTVRTOK (Ela a Adam D. doobedie, Lenka, Maťa a Rado poobedie, Ela, Boško, Adam V. nočná hra)

Dej: Po slabom útoku v Anglicku si potrebujeme pocvičiť kondičku na boj, aby sme boli naďalej obávaní a vedeli sme si ustrážiť územia v Anglicku. Ale počas pokojného obedu príde posledná loď z Anglicka, ktorá sa zachránila. Prinesie nám správu, že v Anglicku nás oklamali a hneď ako sme odišli vyzabíjali všetkých našich druhov v osadách a upálili ich ako pohanov. V nás vzkypí krv a sme strašne rozhnevaní. Zarytí vikingovia začnú nadávať na kresťanov, majú na nich nervy, slovne útočia na kňazov, že ich oklamali. Kresťania sa začnú obraňovať trochu, pokresťančení vikingovia zmiernujú hnev fanatických, zabraňujú im ubližovať kresťanov, ale máme potrebu ich nejak potrestať, tak ako výstrahu ich priviažeme niekam a necháme hladovať. Všetok hnev pretavíme aj do ďalšieho plánu znovu zaútočiť a pomstiť sa. Vyrobiť si znovu útok, stratégiu. Večer už nie je pokojné stretnutie, fanatickí vikingovia si vyžadujú prehľadanie celého kráľovstva. Všetkých prehľadajú aj osobne, odhalia nejakých kresťanov (nejaký animátor a dieťa napr.) a potrestajú ich a myslia si, že prišli na všetkých zradcov. Ale počas noci, keď pôjdu obetovať bohom zistia, že medzi nami je viac kresťanov.

Program:

budíček

rozcvička

raňajky

doobedie : športové

obed

poobedné voľno

poobedie : nejaká strategická hra na poobedie, prerobená spoločenská hra?

večerné stretnutie

nočná hra : násilná krvavá?

PIATOK (doobedie Peťa, poobedie Rado, Ad'ó, Stríža, čurbes Zuzka)

Dej: DOMYSLIEŤ (Výlet na hrad) Poobede to vyvrcholí do obrovskej bitky prívržencov kresťanov a fanatických vikingov. Vyhrajú kresťania a vikingovia sa pokúsia s tým uspokojiť, kresťania im ponúknu, že môžu uctievať svojich bohov, ale musia sa aj učiť o tom ich. Všetci sa obrátia, juchúú.

Program:

budíček

rozcvička

raňajky

doobedie

obed

poobedné voľno

poobedie : veľká bitka

večerné stretnutie : vikingské tancovačky

SOBOTA (Fero, Lucka a Maťa pointilizmus)

Program:

budíček

rozcvička

raňajky

doobedie : labyrint srdca

obed

poobedné voľno

poobedie : diskusia labyrint srdca + pointilizmus

večerné stretnutie

NEDEĽA

Program:

budíček

rozcvička

raňajky

doobedie : písanie si listov

obed a odchod

Modlitby : Palo a Boško

Brožúrka : Lucka

Kresťanská tajná línia (RADO)

Budujú si ju od utorka (prvé večerné stretnutie), oslovujú deti a animátori.

Vikingské tajné línie (2)

DOMYSLIEŤ ako sa budú vyvíjať, lepšie si ten vnútorný boj zakomponovať do deju, aby sa úplne nevytratil. Podporovatelia vs odporci.

DOMYSLIEŤ VEČERNÉ PROGRAMY

večer tancov a kultúry vikingov, scénky zo života vikingských bohov...?

Jarl: veľkostatkár, bude viesť skupinku, má majetok, má moc, všetky deti sú sedliaci, farmári.

Kráľ a kráľovná: volili ho náčelníci, bol hlasom ľudu, spraviť proti jeho rozhodnutie je veľmi obtiažne, takmer nemožné.

Thing: večerné stretnutie, na ktorom sa s rozhoduje, taká rada. Hrajú sa tam aj hry.

ÚLOHY ANIMÁTOROV + SALEZIÁNOV

6 skupiniek

16 animátorov + 2/3 saleziáni

2 kráľ a kráľovná (Boško)

2 otroci – kňazi (určite salezián, aby mohli mať omše)

Ostatní sú jarlovia v skupinkách

Špeciálne :

obeta (Matúš)

ten, čo obetováva (nesmie byť v tajnej línii kresťanov a ani za nich bojovať v bitke)

ten, čo sa vráti z Anglicka po nájazde so správou (asi sa tiež nebude chcieť obrátiť, keďže videl ako kresťania všetkých zabíjajú)

Musíme sa rozdeliť na uctievačov pohanských bohov a pokresťančených

Musíme sa rozdeliť na tých čo sú za kráľa a za tých, čo sú proti nemu